
                   

 

 

 
ATA DA 122ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 

PESSOA IDOSA – 18 DE MARÇO DE 2025 

 

Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco às quatorze horas, foi realizada a 122ª 

reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa (CMDPI), na Avenida Benedito 

Isaac Pires, nº 35 -Parque Dom Henrique, Cotia/SP. A reunião ocorreu de forma presencial, contando com 

a participação dos conselheiros: Representante das instituições de atendimento em sistema aberto de 

defesa dos idosos: a) José Raini Esteves Souza,  Representante das associações civis comunitárias: Inês 

Gomes de Oliveira, Representante das organizações profissionais afetas à área: Sergio Uyehara, 2- 

Representantes do Poder Público: Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social: Ernestino Benedito 

Nunes e Wanderson Matheus da Silva Santos, Secretaria Municipal de Educação: Suplente: Mariana Silva 

Rangel Secretaria Municipal de Saúde: Neusa Froes do Nascimento do Fundo Social: Cristiano Adalberto 

Bento e a Secretária Executiva Claudinéia Magalhães e o convidado especial José Bertuol Secretário 

Adjunto do Desenvolvimento Social e Periferias. Convidados: Idenilde Oliveira E Geralda Maria de Assis 

ambas da Associação Rejuvenescer, Alice Massami (munícipe), Sandra Yumi da Atitude de Amor e Pedro 

de M. Victor. Foi apresentada a pauta do dia: 1 Apresentação da Ata da 13ª reunião extraordinária do 

CMDPI para deliberação da plenária, 2 -Conferencia Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa 2025, 3- 

Devolutiva das solicitações dos idosos (jogos regionais, transporte, agendamento com a Secretaria de 

Cultura e Secretaria de Mulher, essa sobre as demandas de denúncias do disque 100), 4-Concurso de Miss 

e Mister Melhor Idade e 5 -Assuntos ligados a pessoa idosa. O presidente do CMDPI, Ernestino, abriu os 

trabalhos, com o pedido de leitura da ata da 13ª reunião extraordinária, que seguiu aprovada por 

unanimidade dos presentes. 2 -Conferencia Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa 2025. Sobre o tema 

Conferencia Municipal dos Direitos da Pessoa idosa, breve resumo ao grupo sobre o que é Conferencia, 

quando acontece e sobre o espaço democrático de participação. O sr. Sergio Uyehara, diretor secretario, 

informa o sucesso da 1ª pré-conferência que foi realizada na ASSA Santo Antonio e contou com a 

participação ativa de aproximadamente 100 idosos que puderam ter direito a voz. Dr. Atinho ressalta a 

importância da participação dos munícipes da terceira idade nesses encontros pois é o momento de dar 

voz aos anseios e necessidades da população. Foram apresentadas propostas dos eixos 2 e 3. A próxima 

pré-conferência será realizada no Rejuvenescer dia 25 de março de 2025 das 10:00 às 12h estendendo o 

convite a todos os presentes. Ainda sobre o convite será feita uma divulgação maior para convidar a 

população. A data da Conferencia municipal está definida para os dias 26 e 27 de maio das 8h às 13h no 

espaço do Rio Branco.   



                   

 

3- Devolutiva das solicitações dos idosos. Dr. Atinho comenta que foi expedida solicitação ao Secretário 

de esportes e que poderíamos acompanhar mais de perto tal processo através de reunião pessoal com o 

Secretário. O sr. Bertuol lembra que o atual Secretário de esportes foi seu aluno e podemos falar em seu 

nome sobre nossos pedidos. Sra Claudinéia encaminhou também a secretaria de transporte um pedido de 

encontro. Dr. Atinho comenta sobre a dificuldade em subir no ônibus devido ao degrau elevado, sobre a 

ocupação indevida das poltronas destinadas ao idosos, enfim o total desrespeito aos direitos já adquiridos 

e como encaminhar soluções a tais problemas que envolvem o setor de transporte do município. Sra 

Claudinéia relata os cerca de 100 encaminhamentos de denúncias encaminhadas a secretaria da Mulher 

feitas ao disque 100. Dr. Atinho afirma a necessidade de acompanhamento e “Feedback” a tais denúncias 

para que o conselho possa colaborar naquilo que for possível. Sr. Pedro, convidado a reunião, relata 

dificuldades de ajuda junto a Secretaria da Mulher, e as autoridades da cidade, propõe a criação de uma 

delegacia de idosos na cidade. Sr. Sergio se compromete a relatar o caso do Sr. Pedro na próxima reunião 

do CONSEG - Conselho de segurança da regional Centro de Cotia, que será realizada no próximo dia 20. 

4-Concurso de Miss e Mister Melhor Idade. Dr. Atinho propõe a reativação desse evento que no passado 

tinha grande aceitação. Muitos relembram com saudades do sucesso dessa comemoração. Foi aprovado 

por todos a retomada desse evento com proposta da participação do Fundo Social. 5 -Assuntos ligados a 

pessoa idosa. O tema entrou em pauta com o recebimento de Oficio do Conselho Estadual do Idoso, 

questionando sobre a paridade na mesa diretora do CMDPI. Com devidas explicações do presidente e a 

postura de total transparência nas decisões realizadas por esse novo Conselho, foi apresentada nova 

sugestão de chapa, ficando aprovada na seguinte forma: presidente Ernestino Benedito Nunes, Vice-

Presidente Sergio Uyehara, Coordenadora Financeira Marcela de Fatima Lino e Secretário Cristino 

Adalberto Bento. A Sra. Mariana, representante da secretaria da Educação, relata que está elaborando 

projeto chamado “Laços entre gerações” que propõe interagir e promover encontros entre os jovens e os 

idosos. O conselho acolhe e aguarda ansiosamente pela bela iniciativa. A presente ata foi lavrada e será 

assinada pelo presidente e pelo secretário da reunião, após aprovação na próxima reunião ordinária. 

 

 

  Ernestino Benedito Nunes           Sergio Uyehara 

   Presidente do CMDPI                                                                 Secretário da reunião 

 


